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Φιλιππουπόλεως Νικόλαος: Δεν θα γίνω 
Πατριάρχης Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την θέση του ότι δεν θα βρίσκεται μεταξύ των υποψηφίων για 
τον Πατριαρχικό Θρόνο της Βουλγαρίας επανέλαβε προς τους 
δημοσιογράφους από το Μπουργκάς ο Μητροπολίτης 
Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαος. 

Ο Σεβασμιώτατος βρέθηκε την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, 2 Ιουνίου 2024, στον 
Ιερό Ναό Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου της πόλης Μπουργκάς, όπου έγινε η 
επίσημη υποδοχή του Μητροπολίτη Σλίβεν κ. Αρσενίου.

Μετά το πέρας της τελετής το ενδιαφέρον τον δημοσιογράφων στράφηκε στην 
εκλογή του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας η οποία είναι προγραμματισμένη για τις 
30 Ιουνίου. “Δεν θα γίνω Πατριάρχης. Αυτό μπορώ να σας το πω. Αλλά δεν μπορώ 
να σας πω ποιος θα είναι και ο Πατριάρχης”, απάντησε σε σχετική ερώτηση 
ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαος, σύμφωνα με το Βουλγαρικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων. Σύμφωνα με το βουλγαρικό μέσο ο Μητροπολίτης δεν 
απάντησε στο ερώτημα εάν έχει υποβάλει και γραπτώς αυτή του την θέση προς 
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την Ιερά Σύνοδο.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Υπενθυμίζεται ότι ο Σεβασμιώτατος κ. Νικόλαος από αμέσως μετά τις πρώτες 
συζητήσεις τον Μάρτιο για την διαδοχή του μακαριστού Πατριάρχη κυρού 
Νεοφύτου, είχε εκφράσει την θέση ότι δεν θα είναι υποψήφιος. Θέση την οποία είχε 
καταθέσει προφορικά και ενώπιον της Ιεράς Συνόδου.

Πριν λίγες ημέρες ο Μητροπολίτης κ. Νικόλαος με αντιπροσωπεία Ιεραρχών της 
Βουλγαρικής Εκκλησίας είχαν μεταβεί στο Φανάρι όπου επέδωσαν σχετική 
πρόσκληση προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο να 
βρεθεί στις 30 Ιουνίου στη Σόφια στην εκλογή και ενθρόνιση του νέου Πατριάρχη. 
Η ενέργεια αυτή θορύβησε τη Μόσχα καθώς ο Μητροπολίτης Νικόλαος και οι 
υπόλοιποι τέσσερις Ιεράρχες (Στάρας Ζαγόρας, Δοροστόλου, Βελίκης και Σμόλιαν) 
βρέθηκαν στο στόχαστρο εξαιτίας του γεγονότος ότι συλλειτούργησαν στο 
Φανάρι με Επισκόπους της Εκκλησίας της Ουκρανίας. Μάλιστα, η Ιερά Σύνοδος της 
Ρωσικής Εκκλησίας, κατά τη συνεδρίαση της στις 30 Μαϊου 2024, προέβη στην 
απαγόρευση συλλείτουργου με τους 5 Ιεράρχες της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Η υποδοχή του Μητροπολίτη Σλίβεν στο 
Μπουργκάς
Ημέρα χαράς για την Τοπική Εκκλησία στο Μπουργκάς η χθεσινή καθώς  μία 
εβδομάδα μετά την εκλογή του ο Μητροπολίτης Σλίβεν κ. Αρσένιος ενθρονίστηκε 
και στην παραλιακή αυτή πόλη της Μητροπολιτικής του περιφέρειας.

Η επίσημη υποδοχή έγινε στην πλατεία της πόλης όπου ο Σεβασμιώτατος αρχικά 
απηύθυνε χαιρετισμό προς τον κλήρο και τον λαό. Αμέσως μετά σχηματίστηκε 
πομπή η οποία κατέληξε στον Ιερό Ναό των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου όπου 
έλαβε χώρα η τελετή ενθρόνισης του νέου Μητροπολίτη. Κατά την ομιλία του ο κ. 
Αρσένιος ζήτησε ειρήνη, ενότητα και συνεργασία για την επίτευξη της 
πνευματικής αποστολής την οποία του ανέθεσε η Εκκλησία.
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Μετά την επίσημη τελετή υποδοχής ο Μητροπολίτης Σλίβεν σε δηλώσεις του προς 
τους δημοσιογράφους σχολίασε την επιθυμία του Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως να 
μην είναι υποψήφιος για τον Πατριαρχικό Θρόνο. “Ο Σεβασμιώτατος κ. Νικόλαος 
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εξέφρασε την οριστική του επιθυμία να μην συμμετέχει στις εκλογές για την θέση 
του Πατριάρχη Βουλγαρίας. Ήρθαμε σήμερα εδώ στο Μπουργκάς για να 
μεταφέρουμε την πρώτη ευλογία στους κατοίκους καθώς και μήνυμα ειρήνης και 
συνεργασίας”, είπε.


